

俄战机逼近美侦察机

## 又是近距离遭遇,这次不足5米



苏-27 CFP供图

美国军方29日说,一架美军侦察机本周早些时候在黑海上空飞行时遭俄罗斯战机“危险拦截”,两机最近距离不足5米。



2015年8月29日,俄罗斯战机编队飞行表演 图片来源:新华/欧新

## 两机最近距离不足5米

美国国防部发言人米歇尔·巴尔丹扎说,事件发生在26日,一架美军RC-135U型侦察机正在黑海上空的“国际空域”作“例行飞行”,遭到一架俄军苏-27型战机以“不安全、不专业的方式拦截”。

巴尔丹扎说,虽然空中拦截是正常事件,但是就26日的事件而言,“俄方飞行员不专业的做法把美军机组和他自己都置于危险之下”。

美国有线电视新闻网(CNN)援引一名美军官员的话报道,事发空域距离俄方海岸60多公里,

不清楚俄军战机当时是否携带武器。这名不愿公开姓名的官员说,俄军战机距离美军侦察机最近时“不足15英尺(约4.6米)”,并且作出机动动作,影响了侦察机的操控性。

美国广播公司(ABC)网站援引一名美军官员的话作出类似报道。这名官员说,俄军战机作出剧烈倾斜动作,破坏了美军侦察机的飞行稳定。

RC-135U型电子侦察机属于大型飞机,向美国政府和军方提供战略情报,美军现在只有两架。

## 美俄近距离“较劲”不少见

“冷战”期间,美俄战舰和军机近距离“较劲”是常见现象。乌克兰危机爆发后,两国关系陷入“冷战”后最低点,拦截战机事件再次增加。美军多次称己方军机遭俄方战机“危险拦截”。

CNN援引那名美军官员的话报道,苏-27与RC-135U侦察机2014年在俄罗斯远东地区的鄂霍次克海上空也发生类似的近距离遭遇。当时,俄军战机从美军

侦察机前方不足100英尺(约30米)的距离飞过,而且亮出机腹向美军飞行员展示携带的导弹。按照这名官员的说法,那是“数十年来最危险的空中近距离通过事件之一”,“威胁到美军机组的生命安全”。

根据美国广播公司先前的报道,俄军战机在2015年也多次在“危险距离”内拦截美军侦察机。

据新华社

## ●●● 相关新闻

## 俄回应普京纪录片:毫无根据

英国广播公司本周播出一部有关俄罗斯总统弗拉基米尔·普京的纪录片,声称俄政府以及普京个人涉嫌“腐败”,因片中出现美财政部高官指证内容而引起俄政府不满。俄总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫29日回应,美方指证“毫无根据”,此举旨在影响俄罗斯将来举行的重要选举。

英国广播公司本月25日播出的这部纪录片名为《普京的秘密财富》,片中援引反普京人士的话,声称普京执政期间积累了一大笔秘密财富。一些所谓克里姆林宫“内幕人士”甚至称他们知道普京的财富隐藏在哪里。比如,他们声称普京拥有一艘价值3500万美元的豪华游艇。

接受采访的人士包括美国财政部分管恐怖主义和金融情报的代理副部长亚当·舒宾。舒宾在片中指称普京“腐败”,而美国政府已经了解这一情况“很多、很多年”。

俄罗斯新闻社援引消息人士的话报道,舒宾的这段采访录制于去年夏季,但指认内容“并非针对某一具体时间段”。

对于纪录片中所谓“腐败”的指控,克里姆林宫在节目播出后立即予以坚决否认,并强调美政府现任高官的这种指证相当于美国政府对俄总统的“官方指控”。

不料,美国白宫发言人乔希·欧内斯特28日就这部纪录片作出回应,支持舒宾的说法,称美财政部的评价“准确反映了美国政府观点”。

俄总统新闻秘书佩斯科夫29日再次回应,称白宫的说法“令人愤怒”。

据新华社

美国总统选举快要开始了  
希拉里“邮件门”还在发酵

美国国务院29日说,前国务卿、2016年美国总统选举热门竞选人希拉里·克林顿在任期间用私人服务器收发的电子邮件中,有一批“绝密”文件。

这一消息发布时,距离美国总统选举党内预选只剩3天。

## 可能暴露秘密计划

美国国务院发言人约翰·柯比说,国务院将不会公布希拉里私人服务器中的22份电子邮件,因为它们包含绝密内容;另外18份希拉里在职期间与总统贝拉克·奥巴马的往来邮件也不会公开。

美国媒体去年3月曝出,希拉里2009年至2013年任国务卿期间用私人电子邮箱和位于家中的私人服务器收发公务邮件。鉴于希拉里的职务,这种做法可能泄密,从而在美国引发关注。美国一家联邦法院去年6月底要求国务院

陆续公开上述邮件。

这是美国国务院首次证实希拉里的邮件包含“绝密”内容并拒绝公开这些邮件的任何内容。国务院先前公开的1300多份邮件中,一些涉及较低级别秘密,而且涉密内容被隐去。美联社援引一名情报部门官员的话报道,涉及绝密的邮件一旦公开,美国的一些秘密信息源或保密计划可能曝光。

柯比说,不公开希拉里与奥巴马之间的邮件是为确保后者“能获得未加修饰的建议”,不过最终将予以公开。

## “邮件门”后,希拉里诚信度大跌

柯比说,22份包含绝密内容的邮件当初并未标记为涉密,而是在它们被公布前的审阅中,按照情报部门的建议“升级”为涉密文件。

希拉里的竞选团队随即发表声明,强调这些邮件来自国务院的“非保密系统”并且当时没有标注涉密。

竞选团队发言人布赖恩·法伦反对完全不公开这批邮件。他称审阅过程充满“官僚部门内斗”,“叫得最响、泄密最多的参与者”最终占了上风,进而决定彻底封杀这批邮件,“过度保密达到疯狂”。

美国总统选举将于2月1日拉开序幕,民主党和共和党将开始选举各自党派的总统候选人。虽然希拉里在民主党内的支持率领先,但是面临竞争对手伯尼·桑德斯强大挑战。去年的民意调查结果显

示,“邮件门”事件爆发后,希拉里在选民中的诚信度大跌。美联社分析,绝密邮件事件可能有损她在选战中的一项主要“卖点”,即处理国家安全事务的经历。

另外,共和党一直把“邮件门”作为打击希拉里乃至民主党的武器,这次自然不能错过“良机”。共和党总统竞选人马尔科·鲁比奥说,希拉里应该被送上法庭。“如果我在里面有人做了与她相同的事,结果会怎样?他们会被解雇、被起诉。光因为这件事,她就不够格(当总统)。”共和党全国委员会主席赖因斯·普里伯斯说,希拉里用私人邮箱处理公务,危及美国的外交和国家安全。“邮件门”最新事件“毫无疑问地表明,不能把总统职位托付给她”。

据新华社



希拉里 资料图片